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1 Úvod 
 

Strategický plán rozvoje obce Vrátkov (dále jen „Strategický plán“) je stěžejním dokumentem 

analyzujícím současný stav obce (zejména z hlediska demografického, ekonomického, sociálního, 

kulturního a ekologického) vyjadřující předpokládaný vývoj obce v dlouhodobějším časovém 

horizontu a určující priority rozvoje obce ve sledovaném období, které mají za cíl přispět k udržení 

a zlepšení kvality života v obci.  

 

2 Analytická část 

2.1 Základní údaje 

Obec Vrátkov je v souladu s § 1 zákona základním územním samosprávným společenstvím 

občanů, které dle § 2 zákona vystupuje v právních vztazích svým jménem a nese odpovědnost 

z těchto vztahů vyplývající, tedy je právnickou osobou ve smyslu § 20 zákona č. 89/2012 Sb. 

občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů. Posláním obce je mj. péče o všestranný rozvoj 

svého území a o potřeby svých občanů a plnění úkolů v oblasti samostatné a přenesené působnosti, 

a to za podmínek stanovených zákony.  

Vrátkov náleží do správního obvodu obce s rozšířenou působností Český Brod. Nachází se ve 

Středočeském kraji v okrese Kolín, 4 km od Českého Brodu. Katastr obce dále sousedí s územími 

obcí Tismice, Doubravčice, Tuchoraz a Mrzky. Východní část obce sousedí s osadou Zahrady, jež je 

součástí města Český Brod.   

 

 

1) 

 

Katastrální území má rozlohu 242 ha, leží v poměrně členitém terénu v nadmořské výšce 275 

 
1 Zdroj: https://www.google.cz/maps 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Kolín
http://cs.wikipedia.org/wiki/Tismice
http://cs.wikipedia.org/wiki/Doubravčice
http://cs.wikipedia.org/wiki/Tuchoraz
http://cs.wikipedia.org/wiki/Mrzky
http://cs.wikipedia.org/wiki/Zahrady
http://cs.wikipedia.org/wiki/Český_Brod
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrální_území
http://cs.wikipedia.org/wiki/Katastrální_území
http://cs.wikipedia.org/wiki/Hektar
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m.n.m. Katastr obce je protáhlý severojižním směrem. Krajina je zde příznivá a bezprostředně 

navazuje na rozsáhlé masívy lesů na jihovýchodě. Jižně od obce protéká řeka Šembera, jejíž 

součástí jsou dva rybníky Podviniční a Mlýnský. Severně směrem k Českému Brodu ve vzdálenosti 

cca 2 km se nachází silnice I. třídy č. 12, která je jednou z důležitých spojnic mezi Prahu 

(vzdálenost cca 20 km) a Středočeským krajem. Obcí dále prochází křižovatka komunikací III/1138 

a III/1139 směrem na Doubravčice a Tismice, která je oběma směry napojena na hlavní silnici z 

Českého Brodu do Říčan. 
 

 

Zdroj: http://www.cuzk.cz 

 

 

 

 

 

http://www.cuzk.cz/
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2.2 Historie obce2) 

Původní jádro obce vzniklo na malém návrší nad nedalekým údolím řeky Šembery. Obec se 

utvářela jako návesní typ sídla, tj. hospodářské usedlosti se koncentrovaly kolem ústředního 

prostoru a kolem příjezdových komunikací. 

První zmínka o obci pochází z r. 1381. Tehdy byla vlastníkem dvora „in Wratkow“ boleslavská 

kapitula.   

Nejstarší zpráva, kterou se podařilo zjistit kronikářům, pochází z druhé poloviny 16. století. Je 

zapsána v brodské knize, zvané „Liber memorabiliím“. Dovídáme se, že držitelem nebo 

spoludržitelem Vratkova byl pan Václav Winter Z Moren. Dalším vlastníkem zboží Vratkovského 

byl Frydrych Ychtryc z Ychtryče. Ten 18. června 1592 prodal Vratkov obci Brodské za 2200 kop 

českých. Královské město Český Brod o Vratkov a ostatní vesnice přišlo po porážce českých stavů 

v bitvě Na Bílé hoře a to v roce 1623. Vratkov koupil s ostatními vesnicemi královský místodržící 

Karel kníže Lichtenštejn. Ten připojil obec k panství Kosteleckému nad Černými lesy. Ve 

vlastnictví Lichtenštějnů byl Vrátkov až do roku 1919.  

Ke konci 19. století měla osada Vrátkov 42 čísel popisných a v obci bylo 14 malých rolnických 

usedlostí (chalup). V čele osady stál představený osady, který podléhal obecnímu starostovi v 

Tismicích a okresnímu hejtmanství v Českém Brodě.  

Roku 1919 podalo osadní zastupitelstvo osady Vrátkov žádost o odloučení Vrátkova od obce 

Tismice. Odloučení bylo provedeno roku 1925. Obec měla svou samostatnost až do 1. července 

1960, kdy byla připojena k obci Tismice. Hned po Sametové revoluci se vrátkovští občané snažili 

získat opět svou samostatnost, což se jim v roce 1989 povedlo. 

Název Vratkov je zřejmě odvozen od vlastního jména Vratek nebo od nějakých vrat, vrátek. 

 

2.3 Současnost 

Hlavní funkcí obce je bydlení, zemědělství a drobná výroba.  

Obyvatelstvo  

Celkový počet trvale hlášených obyvatel je 285 (stav k 1. 1. 2023). Průměrný věk 43 let. Děti a 

mládeže do 15-ti let - 45. Obyvatel v produktivním věku (20-65) - 165. V obci žije 61 

postproduktivních obyvatel. Obec tvoří, a to i celoročně, zázemí pro několik chatařů a chalupářů.  

Z demografického hlediska lze kladně hodnotit, že dlouhodobě nedochází k negativním 

výkyvům v počtu (zejména k poklesu, ale ani k masivnímu nárůstu) a ve věkovém složení obyvatel, 

viz data z roku 1991/2022. Rovněž vlivem migrace nedochází k úbytku mladých rodin s dětmi a 

nenarůstá tzv. index stáří. 

 
3) 

 
 

 

 
2 Zdroj: Obecní kronika 
3 Zdroj: Český statistický úřad, www.czso.cz 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Kolegiátní_kapitula_sv._Kosmy_a_Damiána_ve_Staré_Boleslavi
http://cs.wikipedia.org/wiki/Kolegiátní_kapitula_sv._Kosmy_a_Damiána_ve_Staré_Boleslavi
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Zdroj: https://www.czso.cz 

 

Vývoj počtu obyvatel 1991 – 2022: 4) 

 

 
¨ 

Zdroj: https://www.czso.cz 

 

 

rok 1869 1900 1930 1950 1961 1971 1981 1991 

počet 283 293 355 302 318 282 252 216 
Zdroj: OÚ Vrátkov,  

 

 
4 Zdroj: Český statistický úřad, www.czso.cz 

https://www.czso.cz/
https://www.czso.cz/
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Domovní fond 

• V katastru obce je 138 zkolaudovaných rodinných domů s číslem popisným, všechny ve 

vlastnictví fyzických osob, z toho je cca 5 % využíváno k individuální rekreaci. Asi polovina 

všech domů pochází z období po II. světové válce. V posledních 2 letech byly na okrajové 

části obce (směr Český Brod) vystaveny 2 řadové zástavby, které jsou tvořeny 11 rodinnými 

domy, schválena je v této lokalitě výstavba ještě jedné této zástavby s 5ti rodinnými domy. . 

Dále je v nejbližších letech plánována ze strany soukromých investorů a obcí schválena 

výstavba 7 RD, jejichž pozemky se nachází přímo v centru obce. V obci se nenachází téměř 

žádné (cca 3) neobydlené ani neobyvatelné objekty. Díky platnému územnímu plánu jsou 

v obci přesně vymezeny lokality a určeny parametry pro další výstavbu rodinných domů, 

což by mělo zabránit případné výstavbě tzv. „velkého satelitu“, kterým by mohl být narušen 

typicky vesnický ráz obce tak, jak je běžné v obcích v „prstenci“ okolo Prahy. Obec vlastní 

pouze pozemky o rozloze 5,07 ha (parc. č. 806/2 a 806/3), se kterými je do budoucna 

počítáno jako se stavebními pozemky, má tedy omezené možnosti pro podporu zájemců o 

bydlení v obci. Aktuálně se jedná o „ornou půdu“.  

 

 

 

Občanská vybavenost  

Služby v obci jsou na základní úrovni: 

• Obecní úřad a knihovna (provoz 3 hodiny týdně) – celkem 1 budova v majetku obce,  
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• Malá hospoda v majetku obce (ve společné budově s obecním úřadem a knihovnou) 

pronajímán za 1 Kč ročně,  

• Telefon a internet,  

• Některé komerční služby (např. autoservis, elektroslužby, pila, truhlárna), 

• Hřiště na malou kopanou se skladem sportovních potřeb a přístřeškem,  

• Asfaltové hřiště na tenis/nohejbal apod. s oplocením a osvětlením, 

• Dětské hřiště s herními prvky, 

• Vodní nádrž (využívána ke koupání),  

• Informovanost obyvatelstva - internetové stránky obce, facebookové/instagramové stránky 

obce, obecní vývěska (informační deska) před budovou obecního úřadu, informační tabule 

pro komerční využití (3 ks). Sbor dobrovolných hasičů - v současné době neaktivní (obec 

z rozpočtu hradí náklady spojené s udržením existence spolku),  

• V katastru obce se nově nachází Ekocentrum Vrátkov, moderním centrum environmentální a 

polytechnické výchovy, které vzniklo v roce 2021 na půdorysu aktivit spojených s ochranou 

okolní přírody a lesů. Nově zrekonstruovaný objekt je součástí areálu hájovny, která patří 

městským lesům Český Brod. Ekocentrum pořádá výukové programy pro školy, 

volnočasové kroužky, kurzy a workshopy pro rodiče i děti, příměstské tábory. 

Všechny další služby jsou zajišťovány především prostřednictvím rozsáhlého zázemí služeb v 

Českém Brodě (školství včetně předškolní péče, zdravotní péče, sociální služby, policie, péče o 

seniory, pošta, komerční služby: obchody, peněžní ústavy, víkendový provoz taxislužby, 

organizované zájmové – kulturní - vzdělávací a sportovní aktivity). Předškolní péče je rovněž v 

Tismicích, Tuchorazi a Doubravčicích. Aktuálně jsou velkým problémem zejména vyčerpané 

kapacity předškolní i školní péče, stejně tak zdravotní péče (praktický lékař pro děti, pro dospělé, 

stomatologická péče) v Českém Brodě.  

 

Trh práce 

Pracovní příležitosti v obci jsou malé, většina obyvatel za prací dojíždí, jak do blízkého (Český 

Brod, okolní obce) tak vzdáleného okolí (Praha, Kolín), případně pracuje z domova. Míra 

nezaměstnanosti v obci je nízká, 55 % z celkového počtu produktivních obyvatel tvoří ekonomicky 

aktivní pracující, viz tabulka níže, z toho 8 nezaměstnaných. V obci je registrováno cca 81 aktivních 

ekonomických subjektů z toho 765) aktivních podnikatelských subjektů (živnostníků, fyz./práv. 

osob), které svou činnost vykonávají nejen mimo katastr obce, ale poskytují v obci i několik 

pracovních míst ve službách a drobné výrobě (např. pohostinství, drobná zemědělská výroba, pila, 

sady, autoopravna). 

Jinak má obec převážně zemědělský charakter, se zaměřením na ovocnářství. Z hlediska 

zaměstnanosti se jedná hlavně o sezonní nabídku práce, která je zprostředkovávána zejména 

agenturami zajišťujícími zaměstnávání zahraničních dělníků. 

 

 
data roku 2023, Zdroj: https://vdb.czso.cz 

 

 
5 Zdroj: http://wwwinfo.mfcr.cz/ares/ares_es.html.cz 

https://vdb.czso.cz/
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Doprava a místní komunikace 

• Dopravní obslužnost je průměrná - většina obyvatel využívá převážně soukromá vozidla. 

Obslužnost zajišťuje firma ČSAD Polkost, s.r.o, autobusovou linkou č. 435 

(v pracovní dny 10x denně v obou směrech), jejím provozovatelem je Středočeský kraj. 

Obec má s kraj uzavřenou smlouvu o zajišťování a financování dopravní obslužnosti. Linka 

435 je součástí pražské integrované dopravy. Spojení navazuje na hlavní vlakový koridor 

procházející Českým Brodem, koridor Praha – (Kolín).  

Z hlediska dopravy do škol a zaměstnání je žádoucí zachovat dopravní obslužnost za 

současných podmínek minimálně na stejné úrovni, ačkoliv náklady na její provoz vzrostly 

téměř o 300 %. Náklady roku 2021 byly 36.943,94 Kč vs. kalkulované náklady za rok 2023 

činní 131.567,00 Kč. 

 
www.vratkov.cz Závěrečný účet 2021 

 

 

• V roce 2015 byla z rozpočtu obce na základě podnětu občanů vybudována nová autobusová 

zastávka na lince 435, Tismice – Hřbitov „na znamení“, celková investice na ni činila cca 

170 tis. Kč, údržba zastávky je prováděna obcí Tismice, kam svým katastrem spadá.  

• Komunikace III/1138 a III/1139 vlastní Středočeský kraj a na území obce proběhla v roce 

2020 její oprava, stejně tak směrem na Český Brod. Špatný je stav těchto krajských 

komunikací směrem na Tismice a zejména Doubravčice (velmi poškozený povrch, 

nedostatečná šíře).   

• Místní komunikace v délce cca 3300 m jsou ve vlastnictví obce. Budování a rekonstrukce 

místních komunikací je dlouhodobý a trvalý cíl, jenž je průběžně realizován, a to převážně 

http://www.vratkov.cz/
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z rozpočtu obce, s ohledem na jeho možnosti. Poslední rekonstrukce obecní komunikace „Za 

Pomníkem“ proběhla v roce 2015, celkové investice na ni činily cca 1,2 mil. Kč z rozpočtu 

obce. Místní komunikace, které neprošly v posledních 20ti letech výstavbou nebo 

rekonstrukcí jsou v celkově špatném stavu.  

• Komunikace ve správě obce mají různou kvalitu povrchu (živec, kamenná dlažba, zámková 

dlažba, recyklát, štěrk) a různou kvalitu zpevnění (základu/“kufru“). Některé komunikace 

jsou opakovaně zasaženy lokální povodní způsobenou přívalovými dešti a nevhodně 

zvolenými osevními postupy na okolních polích, ačkoliv se obec nenachází v záplavovém 

území. Odpovídající stav mají komunikace, které prošly rozsáhlou rekonstrukcí, případně 

komunikace související s výstavbou RD v „nových lokalitách“.  

V současné době je hlavním plánem rozvoje obce, kdy byl splněn minulý „hlavní“ plán 

(kanalice, ČOV a vodovod), zaměřit se na opravy a rekonstrukce místních komunikací tak, 

aby splňovaly parametry moderní středočeské, resp. stedoevropské obce.  

 

Charakteristika současného stavu jednotlivých komunikací v majetku obce:  

 
 

K rozlišení ulic jsou používány pouze neoficiální zažité/pracovní názvy: 

1. Pod Čekárnou 9. Před Obecním úřadem  

2. K Lesu 10. Za Pomníkem 

3. K Pískovně 11. Na Kopečku  
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4. Za Pilou/ Za Pilou nová výstavba  12.  Dolejší Vrátkov 

5. Ke Kaštanu 13. Zvonička 

6. Polní 14. K č.p. 116 

7. Hřiště 15. K ČOV 

8. Za Obecním úřadem 16. Planička (ostatní komunikace) 

1) Pod Čekárnou (180 m) – silnice prošla rozsáhlou rekonstrukcí v 90. letech min. stolení a 

opravou v roce 2002, deštová kanalizace vyřešena, její současný stav nevyžaduje 

rekunstrukci nebo rozsáhlou opravu a lze ho považovat za uspokojivý, poruchová je pouze 

již starší přečerpávací šachta na deštovou vodu.   

 

2) K Lesu (100 m) - část od kruhového objezdu k trafu prošla v roce 2003 rekonstrukcí a její 

současný stav, navzdory výstavbě kanalizace a pokládce noveho elektrického vedení, 

nevyžaduje rekunstrukci nebo opravu.).  

 

3) K Pískovně (550 m + 150 m) cesta je v nevyhovujícím stavu, její povrch je tvořen štěrkem 

a recyklátem. Základ cesty (kufr) lze považovat za dostatečný (v roce 2012 vybudován kufr 

v části od trafa k obratišti/křitovatce). Problematická je nedostatečná šíře a krajnice, která je 

tvořena nezpevněným břehem. Komunikace byla v roce 2021 zasažena lokální povodní 

(zaplavena hlínou z okolních polí, poškozen nezpevněný břeh – nevhodný osevní postup), 

kdy došlo ke splavení části štěrku/recyklátu a dále byla poškozena při výstavbě kanalizace 

(oprava cesty nebyla provedena v odpovídající kvalitě). Cesta je velmi provizorně 

udržována dosypáváním štěrku/recyklátu, případně drobnými terenními úpravami. Část 

nákladů na údžbu cesty je hrazena občany obce žíjícími v této lokalitě.  

(odbočka směr na Zahrady - 150 m) - povrch je tvořen štěrkem a recyklátem. Základ cesty 

(kufr) je nedostatečný. Problematická je nedostatečná šíře. Cesta je velmi provizorně 

udržována dosypáváním štěrku nebo recyklátu. Cesta je ve svahu, dosypávaný materiál je 

opakovaně odplavován. Celkový stav komunikace lze hodnotit jako nevyhovující.  

 

4) Za Pilou (270 m)/ Za Pilou - nová výstavba (65m). Část komunikace, cca 65 m, byla nově 

vybudována investorem nové výstavby, je ze zámkové dlažby a její stav nevyžaduje 

rekunstrukci nebo opravu. 

Zbylá část cesty cca 270 m je tvořena štěrkem a recyklátem. Základ cesty (kufr) je 

nedostatečný. Problematická je nedostatečná šíře cesty. Cesta je velmi provizorně udržována 

dosypáváním stěrku/recyklátu. Vzhledem k jílovému podloží, nedostatečnému štěrkovému 

základu a neodtékající deštové vodě (komunikace je v rovině bez svodnic) se zde opakovaně 

tvoří tzv. vyjeté koleje ve kterých se drží voda a bahno. Stav komunikace lze hodnotit 

jako nevyhovující.  

 

5) Ke Kaštanu (100 m) – jedná se o komunikaci, jejíž část zasahuje do hlavní historické návsi. 

Podloží je tvořeno žulovými kameny, které jsou pokryty živicí. Cesta nebyla od doby 

výstavby (cca 60tá léta 20tého stlolení) rekonstruována. Je poškozena dlouholetým 

opotřebením a stavebními úpravami (budování vodovodu a kanalizace), není zde vyřešena 

deštová kanalizace – usměrňování odtoku deštových vod. Problematická je i nedostatečná 

šíře komunikace. Stav komunikace lze hodnotit jako nevyhovující. 

 

6) Polní (150 m) - silnice prošla rozsáhlou rekonstrukcí v 2006, její současný stav nevyžaduje 

opravu, deštová kanalizace vyřešena, stav bez poškození.    
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7) Hřiště (200 m) - část silnice cca 90 m byla vybudována roku 2008, její současný stav 

nevyžaduje opravu, a lze ho považovat za bez poškození. Zbylá část komunikace cca 110 m 

je tvořena polní cestou (uježděné bývalé pole bez jakékoliv úpravy), která navazuje na 

komunikaci Polní., tj. komunikace neexistuje.  

 

8) Za Obecním úřadem (220 m) - jedná se o komunikaci tvořící původní historickou náves 

(starý hostinec, obecní studna, statek – největší původní budova v obci). Podloží je tvořeno 

žulovými kameny, které jsou pokryty živicí. Cesta nebyla od doby výstavby (položení živice 

- cca 60tá léta 20tého stlolení) nijak rekonstruována. Část cesty u domu č.p. 3 je tvořena 

pouze žulovými kameny, které jsou od doby vybudování pokrývány nánosy zeminy. 

Komunikace je poškozena dlouholetým opotřebením a stavebními úpravami (budování 

vodovodu, kanalizace, elektrifikace), není zde vyřešeno usměrňování odtoku deštových vod. 

Část komunikace u domu č. p. 3, která se nachází v prudkém svahu a navazuje na 

komunikaci Zvonička, je značně poškozena nejen stavebními pracemi, ale zejména 

neusměrněným odtokem deštové vody. Část komunikace má rovněž nedostatečnou šiři. 

Stav komunikace lze hodnotit jako nevyhovující. 

 

9) Před Obecním úřadem (50 m) - silnice prošla rekonstrukcí v 2003, její současný stav 

nevyžaduje opravu, stav bez poškození.    

 

10) Za Pomníkem (115 m) - silnice prošla kompletní rekonstrukcí v roce 2015, její současný 

stav nevyžaduje opravu, deštová kanalizace vyřešena, stav bez poškození.    

 

11) Na Kopečku (85 m) - silnice prošla kompletní rekonstrukcí roku 2011, její současný stav 

nevyžaduje zásadní opravu, je zde pouze v části poškozen, v důsledku nehody, obrubník, 

deštová kanalizace vyřešena.    

 

12) Dolejší Vrátkov (650 m) – jedná se o silnici tvořící hlavní/přístupovou komunikaci v tzv. 

spodní části obce. Podloží komunikace je nekvalitní a nedostatečné, komunikace je poško-

zená stavebními pracemi (budování vodovodu, kanalizace, elektrifikace) a opakovanými lo-

kálními povodněmi způsobeny přívalovými dešti v důsledku chybného osevního postupu na 

přilehlých polích (obilí, kukuřice, slunečnice) – ačkoli se území nenachází v záplavové ob-

lasti ani se zde nenachází vodní tok nebo vodoteč. Ačkoliv byla MK v 90. letech minulého 

století po rozsáhlé lokální povodni částečně opravena – natažen jednotný povrh z živice, ne-

dostatečný základ cesty (kufr) nebyl nijak řešen. Dešťová kanalizce je zde také „původní“, 

nachází se v zatravněné části, tj. usměrňování odtoku je nedostatečné. Ačkoliv je tato cesta 

opakovaně poškozena  lokálnimi povodněmi z okolních polí, budováním infrastrukty (ČOV, 

vodovod, elektrifikace) a neúměrně velkou frekvecí dopravy (výstavba, rekonstrukce RD, 

nárůst obyvatel/automibilů a expanze využívání přepravních/kurýrních služeb, na který není 

dimenzována) neproběhly zde min. posledních 10 let žádné opravy a úpravy. Problematická 

je nedostatečná šíře komunikace. Stav komunikace lze hodnotit jako nevyhovující. 

 

13) Zvonička (155 m) – komunikace navazuje na horní náves a je považována za historiky 

významnou cestu (nachází se zde zvonička a podle dochovaných záznamů byla cesta hlavní 

spojnicí mezi obcí Vrátkov a Tismice (kde se nachází kostel). Cesta je tvořena z větší části 

pískovcovým (pevným) podložím doplněným štěrkem a recyklátem a z části původními 

žulovými kameny. Zcela zde chybí usměrňování odtoku dešťových vod „svodnice“ a 

dešťová kanalizace se nachází jen v dolní části a je částečně nefunkční – původní 

příkop/škarpa pro odvod deštových vod z části zanikl. Cesta se nachází v příkrém kopci a 
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při deštích opakovaně dochází ke splavování opakovaně navezeného šterku a reciklátu a 

k vymílání cesty na pískovcové podloží. Poslední dosyp proběhl v 1. pololetí 2023. Obecně 

je cesta poškozena dlouholetým opotřebením, zvýšením automobilového provozu, na který 

není historicky koncipována, stavebními úpravami (budování vodovodu, kanalizace, 

elektrifikace) a zaníkem původní kamenné svodnice a škarpy, které usměrňovaly deštové 

vody). Stav komunikace lze hodnotit jako nevyhovující. 

 

14) K č.p. 116 (150 m) - povrch je tvořen štěrkem a recyklátem. Základ cesty (kufr) je 

nedostatečný. Problematická je nedostatečná šíře. Cesta se nachází v příkrém kopci, zcela 

zde chybí usměrňování odtoku dešťových vod „svodnice“ a dešťová kanalizace. 

Komunikace je velmi provizorně udržována dosypáváním štěrku nebo recyklátu. Část 

nákladů na údžbu cesty je hrazena občany obce žíjícími v této lokalitě. Cesta je v příkrém 

svahu, dosypávaný materiál je odplavován. Cesta je  poškozena tavebními úpravami 

(budování vodovodu, elektrifikace, výstavbou RD) a zvýšením automobilového provozu, na 

který není koncipována. Celkový stav komunikace lze hodnotit jako nevyhovující.  

 

15) K ČOV (50 m) - silnice je nově vybodovaná, stav bez poškození. 

 

16) Planička (200 m), jedná se o cestu typu ostatní komunikace, kterou lze rovněž považovat za 

historiky významnou (podle dochovaných záznamů byla cesta hlavní spojnicí mezi obcí 

Vrátkov a Tismice (kde se nachází kostel). Cesta je z části tvořena žulovými kameny, které 

jsou od doby vybudování pokrývány nánosy zeminy, zbylá část je tvořena „polní cestou“. 

Cesta není používána pro automobilovou dopravu, je pouze příjezdovou cestou pro jeden 

RD, jinak je využívána pro pěší a cyklisty. Cesta je poškozena stavebními úpravami 

(budování vodovodu), vyvedením deštového svodu od RD č.p. 15 a při přívalových deštích 

zasažena lokální povodní z okolních polí, kdy v cestě v dotčené části chybí odtok dešťových 

vod „svodnice“ a část, kde se nachází žulové kameny je opakovaně zaplavována splaveným 

bahnem a neodtékající deštovou vodou. Část komunikace lze hodnotit jako nevyhovující 

ani pro pěší, cyklisty. 

 

• Veřejné osvětlení vlastní obec, je průběžně budováno/rekonstruováno zejména v návaznosti 

na budování a rekonstrukce místních komunikací. V roce 2023 došlo v souvislosti 

s překládkou vzdušného elektrického vedení ve vlastnictví ČEZ, a.s. k výměně VO v cca 1/3 

obce za nové led lampy za celkové náklady cca 1 mil. Kč.  

• Parkování – s ohledem na zvyšující se počet automobilů v přepočtu na obyvatele obce, 

vzrostl výrazně objem parkujících automobilů na veřejných prostranstvích a s tím 

souvisejících problémů a komplikací (nejčastěji zúžení šíře již tak často úzké komunikace, 

úklid komunikací v zimních měsících, problematický průjezd nákladních automobilů 

(výstavba RD, popelářský vůz), sousedské spory negativně ovlivňující vzájemné soužití (boj 

o parkovací místa), apod.).  

• Chodníky – tam, kde to šíře komunikace umožňuje, jsou chodníky vybudovány, zejména 

podle frekventované silnice III/1139, kde byla jeho výstavba včetně vodovodu a VO 

dokončena (čtvrtá část – rozšíření třetí části) v roce 2022 za částku cca 2.600 tis. Kč. (první 

část od čp. 11 k OÚ vybudována 2009 za cca 400 tis. Kč, druhá část okolo parčíku v 2012 za 

cca 300 tis. Kč, třetí část od parčíku ke kruhovému objezdu v 2013 za 1.800 tis. Kč).   

Lokalitou, která toto nemá vyřešeno a její šíře umožnuje plánovat výstavbu chodníku, je 

ulice Za Obecním úřadem a v části od autobusové zastávky k areálu pily, resp. k zástavbě Za 

Pilou. Některá část chodníků (zámkové dlažby) je nekvalitně znovupoložena v důsledku 

budování vodovodu, kanalizace, elektrifikace – propadá se, zarůstá plevelem, zde by byla 
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vhodná její kvalitní oprava.  

Vodohospodářská infrastruktura 

• Obecní vodovod (spravovaný společností  Energie AG Kolín a.s.) je vybudován v celé obci, 

zdrojem pitné vody je vrt nacházející se v katastru města Český Brod, lokalita Zahrady, voda 

je vedena do zastaralé přečerpávací stanice umístěné v areálu společnosti FJP Investments, 

a.s., a dále do zásobníku a do sítě. Obec vybudovala v lokalitě „V Dolnici“ ve svém katastru 

mezi obcemi Vrátkov/Tismice vlastní vrt a nyní probíhá II. změna územního plánu obce, 

jejímž cílem je získání stavebního povolení pro připojení tohoto vrhu do obecního 

vodojemu, který by měl být řešením zbavení se závislosti na zastaralé poruchové 

přečerpávací stanici v areálu společnosti FJP Investments, a.s, která obci vodu z tohoto 

areálu přeprodává. Větší část  domů využívá mimo obecní vodovod i vodu z vlastní 

studny, kvalita a kapacita těchto vod je často problematická v závislosti na hloubce, resp. 

podloží dané studny.  

• Obecní studna – má nedostatečnou kapacitu vody pro zásobování obce, a proto není 

k tomuto účelu využívána. 

• Kanalizace: 

Dešťová kanalizace – na většině území gravitační, původní, zastaralá, 

neudržovaná, v částech problematická, bez revize. Odpovídající je pouze 

v lokalitách, kde došlo ke kompletnímu vybudování nebo přebudování v souvislosti 

s novou výstavbou nebo opravou/rekonstrukcí MK. V ulici Pod Čekárnou dešťová 

kanalizace tlaková, již poruchová přečerpávací šachta. 

Splašková kanalizace – tlaková v celé obci včetně vlastní ČOV (mimo odlehlé, 

solitérní RD = disponují obvykle domovní čov/jímkou), nově vybudovaná v roce 2021 

s finančním přispěním MZe a Středočeského kraje. Zatím bezproblémový provoz.  

• Požární nádrž, která byla v roce 2011 opravena z Programu rozvoje venkova a rozpočtu 

obce, je každoročně čištěna a udržována a na vlastní nebezpečí je využívána ke koupání. 

 

 
Čištění požární nádrže – 2023 

Obec neleží v záplavovém území, nejsou zde žádné přírodní vodní plochy, ani přírodní 

vodoteče, ačkoliv některé lokality (K Pískovně, Dolní Vrátkov) byly opakovaně zatíženy lokální 

povodní způsobenou kombinací přívalového deště a nevhodně zvoleným osevním postupem na 

okolních polích (zejména výsevem slunečnice, kukuřice, řepky nebo obilí). 
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Energetická infrastruktura 

• Napájení - vrchním vedením z rozvodny v Kostelci nad Černými Lesy, 

• V obci se nachází nadzemní a podzemní vedení, vlastníkem je ČEZ, a. s., 

V posledních 2 letech došlo, vlivem požadavků soukromých subjektů v souvislosti s výstavbou 

nových RD, k posílení kapacity trafostanice, která je v současné době dostatečná. Plyn – není 

zaveden a výstavba se vzhledem k složité technické a nyní zejména ekonomické dostupnosti, 

neplánuje.  

Životní prostředí 

• Ovzduší - většina domů je stále vytápěna tuhými palivy, čemuž odpovídá kvalita ovzduší 

zejména v zimních měsících, ačkoliv u části RD došlo k přechodu na jiný způsob vytápění 

(tepelná čerpadla), vlivem ekonomické situace v roce 2022 (skokové zdražení energií) došlo 

u části domů k přechodu zpět na vytápění tuhými palivy, i když v ekologičtějších kotlech.  

• Odpady - likvidace odpadů od občanů je řešena nádobami na směsný komunální odpad s 

obtýdenním vývozem a zvláštními sběrnými nádobami na tříděný odpad (plast, papír, sklo, 

plechovky, jedlé tuky) doplněnými odpadkovými koši rozmístěnými po obci. Nebezpečný a 

velkoobjemový odpad je svážen 2x ročně. Vše ve spolupráci s firmou Nykos, a.s. 

Nebezpečný a velkoobjemový odpad, železo, bio a elektroodpad je možné likvidovat také 

prostřednictvím sběrného dvora v Českém Brodě – Liblicích. Dále jsou v obci a 

v nedalekém areálu bývalé cihelny sběrná místa na biologický odpad rostlinného původu. 

Obec se dlouhodobě potýká s nadprůměrnou produkcí SKO na obyvatele, v posledních dvou 

letech, zejména zavedením restriktivních opatření (snížením frekvence svozu SKO a 

změnou výběru místního poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci - se 

základem poplatku podle kapacity soustřeďovacích prostředků na odpad) došlo k výraznému 

zlepšení v objemu produkce SKO na obyvatele. Další zlepšení lze očekávat při změně 

systému na systém se základem poplatku podle hmotnosti odloženého odpadu, kterou 

ale současný smluvní svozový partner nenabízí.  Přístup k třídění odpadu lze rovněž 

považovat za velmi dobrý.  

• Péče o veřejné prostranství - úklid a úpravy veřejných prostranství celého katastru obce jsou 

pravidelně zajišťovány prostřednictvím obce (smluvní dodavatelé služeb, osoby na 

DPP/DPČ), stejně tak základní úklid místních komunikací a chodníků v zimních měsících. 

V posledních letech je zjevné, že již není běžným zvykem bezúplatně a dobrovolně pečovat 

o veřejná prostranství v okolí RD ze strany místních obyvatel, tak jak to bylo běžné – úprava 

předzahrádek, travnatých ploch v bezprostředním okolí každého RD. Vlivem změny tohoto 

přístupu je péče o veřejná prostranství (zejména zeleň) pro obec stále více náročná, 

nejen co se týká finančních nákladů, požadavků občanů, ale zejména z hlediska 

personálního zajištění.  

• Územně plánovací dokumentace - obec má platný územní plán - schválen 22.6.2015, 

účinnost od 15.7.2015, nyní probíhá proces schvalování I. (souvisí s plánovanou výstavbou 

1 RD) a II. (souvisí s napojením vrhu na vodojem) změny územního plánu obce. 

Veřejná ekonomika a veřejné finance 

• Příjmy obce se mění zejména v návaznosti na změny legislativy, v posledních dvou letech se 

pohybují kolem 5 mil. Kč/rok.  

• Výdaje - Největší objem finančních prostředků je vynakládán na investice (zajištění povinné 

školní docházky - svazková škoda DSO Český Brod Doubravčice, výstavba kanalizace a 

ČOV, chodníků, veřejného osvětlení, zdroj pitné vody). Režie (činnost místní správy, 

zastupitelstvo obce) tvoří cca 20 % celkových výdajů. Ostatní prostředky jsou vynakládány 

na provozní výdaje, největší položky tvoří výdaje za komunální odpad, a vodu.  
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Plnění závazných ukazatelů rozpočtu: 

 
Zdroj: OÚ Vrátkov 

 

• Hospodaření obce bylo v letech 2015 – 2022 vždy přebytkové, obec není a nikdy nebyla 

zadlužená. 
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 Rozpočtový výhled na roky 2023 -2026 

 

Zdroj: OÚ Vrátkov 

Rozpočet na rok 2023, 2024, 2025 a 2026 bude schodkový. Schodek bude kryt z vlastních zdrojů.  

Vnější vztahy obce 

Obec je členem Místí akční skupiny Region Pošembeří, spolupracuje s DSO Český Brod – 
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Doubravčice.   

Péče o kulturní dědictví 

• Dvě udržované drobné sakrální stavby, kamenná zvonička z roku 1820 a křížek z roku 1874, 

(kulturní památky místního významu). 

• Památník padlým v 1. světové válce, v roce 2014 opravený z Programu rozvoje venkova a 

rozpočtu obce.  

Obec nevlastní žádnou nemovitou kulturní památku zapsanou na Ústředním seznamu 

kulturních památek ČR, spravovaném Ministerstvem kultury ČR. 

Rekreace a turistika 

V obci se nenachází žádný objekt, který by byl jednoznačným cílem turistů, nicméně jsou zde 

dva soukromé objekty RD, které jsou provozovány jako penzion/chalupa k pronájmu a jedna 

parcela k pronájmu pro kempování (www.bezkempu.cz).  

Výhodou obce je její bezprostřední sousedství s údolím řeky Šembery, které je protkáno 

turistickými a cyklistickými stezkami a chatovou zástavbou. Turistická cesta a cyklostezka prochází 

Vrátkovem z Tismic (bazilika Nanebevzetí Panny Marie z 13. století) přes Vrátkov (2 sakrální 

stavby) k Šembeře a dále na Tuchoraz (vodní tvrz z 13. století). V údolí řeky Šembery se nacházejí 

2 rybníky Podviniční a Mlýnský.  Další výhodou obce je její vzdálenost a snadná dostupnost Prahy, 

cca 20 km/45minut. 

V obci samotné je cca 7 staveb využívaných k rekreaci.   

Kultura a volný čas 

Většina kulturních, společenský a sportovních akcí je pořádána na veřejných prostranstvích 

v majetku obce, hřiště, zázemí zde a jeho okolí, bezprostřední okolí budovy obecního úřadu nebo 

budova obecného úřadu, a to dle typu akce v prostoru knihovny, obecní hospody a přilehlé 

„garáže“.  

V obci se nenachází žádná budova, která by byla aktuálně vhodná/ pro pořádání kulturních akcí 

pro více než cca 20 osob.  

 

 
MDŽ 2019 – v „garáži“ u obecního úřadu 
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Den pro děti 2019 – Hřiště Vrátkov 

 

3 Východiska pro návrhovou část 

3.1  S. W. O. T. analýza 
 

Silné stránky obce Slabé stránky obce 

➢ klidná obec s výhodnou geografickou 

polohou vzhledem k blízkosti Prahy  

➢ existence obecního vodovodu  

➢ nová splašková kanalizace a ČOV 

➢ dostatečná kapacita elektrické sítě 

➢ vesnický ráz obce (bez výstavby „satelitů“) 

➢ nízká míra nezaměstnanosti – ochota 

pracovní síly dojíždět za prací 

➢ vysoký podíl ekonomicky aktivních 

obyvatel 

➢ rekonstrukce/výstavba domů – přibývá 

mladých rodin s malými dětmi 

➢ migrace obyvatel zlepšuje věkovou a 

vzdělaností strukturu obyvatel obce 

➢ existence přirozeného regionálního centra – 

Český Brod  

➢ dostatečná síť dopravní infrastruktury 

➢ existence železničního koridoru a 

navazující PID 

➢ budování nových místních komunikací 

➢ sportoviště pro občany doplněné o dětské 

hřiště  

➢ síť značených tras pro pěší turistiku a 

cykloturistiku 

➢ existence územního plánu obce 

➢ problematická dostupnost zdroje pitné vody 

(přečerpávací stanice v soukromém objektu, 

procesní/byrokratická náročnost 

zprovoznění nového vrtu) 

➢ špatný stav komunikací – místní (část 

chybí) 

➢ chybějící veřejné osvětlení v části obce 

➢ přetíženost obecních komunikací způsobená 

narůstajícím počtem automobilů 

➢ nedostatečná šíře místních komunikací, 

problematické parkování 

➢ nedostatek pracovních příležitostí   

➢ chybí základní služby v obci (obchod se 

smíšeným zbožím) 

➢ zanedbaná veřejná prostranství v části obce 

➢ chybějící vnitřní prostory pro volnočasové a 

sociální aktivity občanů 

➢ nedostatečná nabídka aktivit pro děti a 

mládež 

➢ absence systému vzdělávání občanů 

➢ denní dojížďka ekonomicky aktivního 

obyvatelstva za prací 

➢ nedostatečné propojení nabídky a poptávky 

služeb na místní úrovni 

➢ potlačená rekreační funkce lesa v regionu 
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➢ základní služby v obci (malá hospoda) 

 

Příležitosti Rizika a hrozby 

➢ zvýšit možnosti využívání dotačních 

programů 

➢ udržet zájem mladých rodin s dětmi o 

bydlení a o aktivní život v obci 

➢ aktivovat větší zájem občanů o veřejné dění 

v obci 

➢ zachovat nezadluženost obce, hospodaření 

s přebytkem za cenu omezení velkých 

investičních akcí 

➢ udržet a zvýšit intenzitu rozvoje 

infrastruktury v obci  

➢ ohrožení přístupu ke zdroji pitné vody 

(zastaralá přečerpávací stanice v objektu 

soukromého vlastníka) 

➢ zajištění předškolní a školní péče (v 

důsledku exponenciálního růstu počtu dětí 

předškolního a školního věku v obcích 

okolo Prahy, vyčerpaná kapacita 

spádových zařízení školek a škol) 

➢ zajištění lékařské péče (nárůst obyvatel 

v obcích okolo Prahy – nedostatek lékařů 

(dětských, obvodních, stomatologů a 

dalších odborných pracovišť, včetně např. 

psychologické péče) 

➢ nejistota při získávání finančních 

prostředků/dotací  

➢ narůstající administrativa, časté změny v 

legislativě 

 

 

4 Návrhová část 

4.1 Strategická vize 

Vrátkov, obec nacházející se v atraktivní lokalitě, tzv. prstenci okolo Prahy, avšak ve venkovské 

krajině jako místo vhodné pro kvalitní život obyvatel všech věkových skupin. Obec plnící 

očekávané funkce a povinnosti pro obyvatele, jejíž hlavní prioritou je zajistit pro ně spektrum 

základních služeb, tj. aktivně se podílet na zajištění spádové předškolní a školní péče, zdravotních a 

sociálních služeb. Obec s fungující infrastrukturou (nezávislý zdroj pitné vody, kvalitní místní 

komunikace), obec pečující o krajinu (péče o veřejná prostranství, parkové úpravy, odpadové 

hospodářství), obec s dostupnými občanskými službami nejen v Českém Brodě a okolí, ale i v obci 

samotné (podpora obecní hospody, podpora rodin s dětmi, podpora občanů v momentální sociální 

krizi, informovanost občanů), obec s bohatým kulturně společenským životem (odpovídající 

interiérové prostory pro setkávání občanů, pro pořádání kulturních/zájmových/vzdělávacích a 

sportovních akcí), obec bezpečná (chodníky, veřejné osvětlení, zachování kruhového objezdu, 

kamerový systém, ukazatel rychlosti/příčný práh), obec vážící si svého kulturně historické dědictví.  

Koncept prostorového rozvoje je řešen samostatně platným územním plánem.  

4.2 Rozvojové cíle 

 

Technická infrastruktura 

Strategický plán je v oblasti technické infrastruktury zaměřen zejména na investice cílené na 

zajištění základních podmínek života v obci, a to soběstačnost v dostupnosti pitné vody a na 

kvalitní opravy, rekonstrukce a výstavbu místních komunikací s cílem být moderní středoevropskou 

obcí 21.tého století.  

 



STRATEGICKÝ PLÁN ROZVOJE OBCE OBEC VRÁTKOV 
 

stránka 22 (celkem 30) 

Občanská vybavenost 

Tato část plánování investic směřuje zejména k budování dalších zázemí pro kulturní, 

společenské a obdobné aktivity občanů, neboť takovéto zázemí v obci dlouhodobě chybí, zejména 

prostor pro setkávání většího počtu občanů (dětí) při nepřízni počasí a v zimních měsících. A také 

na zajištění spádové školní péče – plánovaná výstavba svazkové školy v Českém Brodě a 

Doubravčicích.  

 

Životní prostředí  

Oblast, do které je plánováno investovat za účelem péče o životní prostředí, je soustředěna na 

pokračující úpravy veřejných prostranství tak, aby reprezentovaly obec jako moderní udržované 

místo, které je trvale a systematicky upravováno.  

 

Neinvestiční plány 

Trvalá podpora pořádání a samotná organizace hojně navštěvovaných kulturních, společenský a 

sportovních akcí, které mají již tradici (např. společné zdobení vánočního stromu, pálení čarodějnic, 

dětské dny, pouťová zábava, letní pobyt rodičů s dětmi v Kácovci, setkávání žen v knihovně/obecní 

hospodě, aj). Plánem na následující období je udržení stejné intenzity a kvality pořádání akcí a 

vytváření podmínek pro pořádání dalších akcí (např. cvičení, hry pro děti), které by prohlubovali 

zájem občanů a zapojení se do dění v obci.  

 

Udržení a rozvoj aktuálně nastavené sociální politiky zaměřené na podporu mladých rodin 

s dětmi a podporu spoluobčanů v momentální sociálně materiální krizi. U mladých rodin se jedná 

zejména o poskytování drobné věcné podpory v podobě kolekcí k Vánocům, věcných darů na 

začátku nebo konci školního roku a dárků v podobě cen a odměn rozdělovaných při pořádání dnů 

pro děti, společných zdobení vánočního stromu aj.  

 

U spoluobčanů v momentální sociálně materiální krizi se jedná zejména o zajištění jejich 

základních individuálních materiálních potřeb s ohledem na konkrétní znalost a vhled do jejich 

tíživé situace, a to nad rámec pomoci stanovené příslušnými zákony.  Tato pomoc je zaměřena na 

občany obce, u kterých je zřejmé, že se o ně nemůže postarat jejich rodina a nejbližší okolí a je jim 

zajištěna základní materiální podpora pro zlepšení jejich situace tj. např. zajištění nákupu části 

topiv, zajištění nákupu části stravy. Lze konstatovat, že v současné době neřešíme žádného občana v 

momentální sociálně materiální krizi. 

 

4.3 Databáze projektů 

 

 
Projektová karta č. 1 
 

Název projektu Rekonstrukce MK K Pískovně 2. etapa 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Technická infrastruktura 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Kompletní oprava části MK – asfaltová komunikace včetně krajnice, dešťové kanalizace 

(projektová dokumentace, dokumentace pro stavební povolení).  
 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne 
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Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 

Vlastník obec, 

 
 

Celkové náklady 2 mil. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2023 - 2025 

Možnost získání dotace 
Středočeský kraj,  

MMR, 

 
Projektová karta č. 2 
 

Název projektu Rekonstrukce MK Za Obecním úřadem  

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Technická infrastruktura 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Kompletní oprava části MK – asfaltová/žulová komunikace včetně krajnic, vjezdů, 

dešťové kanalizace, inženýrských sít, chodníků (včetně architektonické studie, projektové 

dokumentace, dokumentace pro stavební povolení).  
 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne 

Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 

Vlastník obec, 

 
 

Celkové náklady 4 mil. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2023 – 2028 

Možnost získání dotace 
Středočeský kraj,  

MMR, 

 
Projektová karta č. 3 

 

Název projektu Rekonstrukce MK Ke Kaštanu 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Technická infrastruktura 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Kompletní oprava části MK – asfaltová komunikace včetně krajnic, vjezdů, dešťové 

kanalizace, inženýrských sít, (včetně architektonické studie, projektové dokumentace, 

dokumentace pro stavební povolení).  
 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne 

Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 

Vlastník obec, 

 
 

Celkové náklady 1,5 mil. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2027 - 2028 

Možnost získání dotace Středočeský kraj,  
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MMR, 

 
Projektová karta č. 4 

 

Název projektu Rekonstrukce MK Zvonička 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Technická infrastruktura 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Kompletní oprava části MK – historická oprava – vyčištění původních a nová pokládka 

žulových kamenů, ve zbývající části dosyp recyklát nebo jiný vhodný stabilní povrch do 

svahu v historické části obce, vybudování dostatečného počtu svodnic a oprava dešťové 

kanalizace (projektové dokumentace, dokumentace pro stavební povolení).  

 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne 

Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 

Vlastník obec, 

 
 

Celkové náklady 3 mil. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2026 - 2028 

Možnost získání dotace 
Středočeský kraj,  

MMR, Mze 

 
Projektová karta č. 5 
 

Název projektu Rekonstrukce MK Za Pilou 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Technická infrastruktura 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Kompletní oprava části MK – asfaltová/betonová komunikace včetně krajnic, vjezdů, 

dešťové kanalizace, příp. dalších inženýrských sít. (projektová dokumentace, dokumentace 

pro stavební povolení).  
 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne 

Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 

Vlastník obec, 

 
 

Celkové náklady 2 mil. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2024 - 2025 

Možnost získání dotace 
Středočeský kraj,  

MMR, 

 

 
Projektová karta č. 6 
 

Název projektu Oprava MK Dolejší Vrátkov 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 
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Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Technická infrastruktura 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Natažení celistvého povrchu z živice v celé délce a šíři MK, včetně vjezdů, opravy 

kanalizačních vpustí včetně revize/opravy gravitační dešťové kanalizace.  
 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne  

Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 

Vlastník obec, 

 
 

Celkové náklady 1,5 mil. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2023 - 2025 

Možnost získání dotace 
Středočeský kraj,  

MMR, 

 
Projektová karta č. 7 
 

Název projektu Oprava zbývající MK K Pískovně (od obratiště k lesu) 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Technická infrastruktura 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 
Odtěžení nevhodného materiálu, vyrovnání, resp. vyspádování a dosyp recyklátem 

 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne 

Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 

Vlastník obec, 

 
 

Celkové náklady 500 tis. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2023 - 2024 

Možnost získání dotace 
Středočeský kraj,  

MMR, 

 
Projektová karta č. 8 
 

Název projektu Oprava MK K č.p. 116 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Technická infrastruktura 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Zhutnění, vyrovnání, resp. vyspádování, vybudování min. 3 ks svodnic a dosyp recyklátem 

nebo jiný vhodný stabilním povrchem do svahu (žulové kostky aj.)  
 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne 

Doklady dle stavebního Ne  
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zákona 

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 

Vlastník obec, 

 
 

Celkové náklady 700 tis. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2024 - 2025 

Možnost získání dotace 
Středočeský kraj,  

MMR, 

 
Projektová karta č. 9 
 

Název projektu Oprava zbývající MK K Pískovně – 2. část (od obratiště směr Zahrady) 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Technická infrastruktura 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Zhutnění, vyrovnání, resp. vyspádování, vybudování min. 2 ks svodnic a dosyp recyklátem 

nebo jiný vhodný stabilním povrchem do svahu (žulové kostky aj.) 
 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne 

Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 

Vlastník obec 

 
 

Celkové náklady 350 tis. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2026 - 2027 

Možnost získání dotace 
Středočeský kraj,  

MMR, 

 
 

Projektová karta č. 10 
 

Název projektu Oprava ostatní komunikace Planička – historická cesta pro pěší a cyklisty  

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Životní prostředí 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Vyčištění původních žulových kamenů, vybudování svodnice a obnova odtoku pro 

dešťovou vodu v části zpevněné kameny, úprava zeleně, informační tabule  
 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne 

Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 

Vlastník obec/ 

Soukromí vlastník  
 

Celkové náklady 200 tis. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2026 - 2027 

Možnost získání dotace 
Středočeský kraj,  

MMR, Mze 
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Projektová karta č. 11 
 

Název projektu Parková úprava v okolí památníku padlým v 1. světové válce 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Životní prostředí 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Dokončení úprav okolí památníku padlým, dle již existující architektonické studie, 

(srovnání povrchu - navážka zeminy, zatravnění, stromová výsadba, osazení informační 

tabule, přístupový chodník k pomníku, městský mobiliář).  

 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne 

Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 
Vlastník obec 

 

Celkové náklady 400 tis. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2027 

Možnost získání dotace Mze, MMR, 

 
Projektová karta č. 12 
 

Název projektu 
Úprava veřejného prostranství parčíku u autobusové zastávky a kruhového 

objezdu 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Životní prostředí 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Ve spolupráci s architektem provedení úprav, tj. veřejné zeleně a zázemí pro relaxaci 

občanů v „parku“ u autobusové zastávky.  

 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne 

Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 
Vlastník obec 

 

Celkové náklady 300 tis. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2026 

Možnost získání dotace Středočeský kraj, MZe, MMR 

 
Projektová karta č. 13 

 

Název projektu Zprovoznění vlastního zdroje pitné vody  
Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Technická infrastruktura 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Zajištění základní potřeby pro život v obci, získání nového zdroje pitné vody ve vlastnictví 

obce namísto současného zdroje v katastru Českého Brodu, přiváděného (nakupovaného) 
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do obce přes zastaralou poruchovou přečerpávací stanici umístěnou v areálu soukromé 

společnosti.  
 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  
Projektová 

dokumentace 
Ne 

Doklady dle 

stavebního zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a 

pozemkům 
Ne 

 

Celkové náklady 1,5 mil. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2024-2025 

Možnost získání dotace Středočeský kraj, MŽP 

 
Projektová karta č. 14 
 

Název projektu Výstavba chodníku - od autobusové zastávky k areálu pily 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Technická infrastruktura 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Výstavba chodníku od autobusové zastávky k areálu pily. Cílem je zajistit větší bezpečnost 

občanů, nejen těch, kteří chodí na autobusovou zastávku, ale všech, kteří se pohybují v této 

části obce, kde je největší frekvence automobilové dopravy.  

 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne 

Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 
Vlastník obec 

 

Celkové náklady 800 tis. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2025 - 2026 

Možnost získání dotace Středočeský kraj, MZe,  

 
Projektová karta č. 15 
 

Název projektu 
Vybudování zasedací/společenské místnosti/archivu z půdních prostor OÚ 

včetně opravy a zateplení budovy obecního úřadu. 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Občanská vybavenost 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Vybudováním funkční místnosti z půdních prostor OÚ by obec získala důstojné prostředí 

pro střetávání občanů například při veřejných zasedáních zastupitelstva obce, případně při 

menších kulturně společenských setkáních (MDŽ, dětské divadlo, aj.). Případně 

plnohodnotný prostoro pro uložení důležitého majetku a dokumentů. (včetně projektové 

dokumentace, dokumentace pro stavební povolení).   
 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne  
Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy Vlastník obec 
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k nemovitostem a pozemkům 

 

Celkové náklady 1.800 tis. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2026-2028 

Možnost získání dotace Středočeský kraj, Mze 

 
Projektová karta č. 16 
 

Název projektu Zřízení ukazatele rychlosti/příčných prahů/semaforu pro snížení rychlosti 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Technická infrastruktura 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Výstavbou vhodného zařízení zajistit větší bezpečnost v bezprostřední blízkosti dětského 

hřiště, kde dochází k nedodržování povolené rychlosti projíždějících automobilů na 

hlavním průjezdu obcí ve směru od Doubravčic.  
 

Připravenost projektu 

Investiční záměr Ne  

Projektová dokumentace Ne  
Doklady dle stavebního 

zákona 
Ne  

Majetkové vztahy 

k nemovitostem a pozemkům 
Vlastník obec 

 

Celkové náklady 300 tis. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2023-2024 

Možnost získání dotace Středočeský kraj, MMR 

 
Projektová karta č. 17 
 

Název projektu Podpora a organizace pořádání kulturních, společenský a sportovních akcí 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Neinvestiční plán 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Udržení stejné intenzity a kvality pořádání stávajících akcí (společné zdobení vánočního 

stromu, pálení čarodějnic, dětské dny, pobytové výlety pro rodiny malých dětí, setkávání 

seniorů, silvestrovské sportovní turnaje) a vytváření podmínek pro pořádání dalších akcí 

(např. cvičení pro dospělé), které by prohlubovali zájem občanů a zapojení se do dění 

v obci.  
 

Celkové náklady 300 tis. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2023 - 2028 

Možnost získání dotace  

 

Projektová karta č. 18 
 

Název projektu Podpora mladých rodin s dětmi 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Neinvestiční plán 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, Udržení a rozvoj aktuálně nastavené podpory mladých rodin. Zejména poskytování drobné 
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aktivity, výstupy) věcné podpory v podobě kolekcí k Vánocům, věcných darů na začátku nebo konci 

školního roku a dárků v podobě cen, odměn a občerstvení rozdělovaných při pořádání dnů 

pro děti, společných zdobení vánočního stromu a obdobných akci.  
 

Celkové náklady 150 tis. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2023 - 2028 

Možnost získání dotace  

 

Projektová karta č. 19 
 

Název projektu Podpora spoluobčanů v momentální sociálně materiální krizi 

Žadatel/nositel projektu Obec Vrátkov 

Odpovědná osoba  

Zařazení projektu do SP Neinvestiční plán 

Partneři projektu   
 

Popis projektu (cíle, 

aktivity, výstupy) 

Jde zejména o zajištění základních materiálních potřeb s ohledem na konkrétní znalost 

tíživé situace. Tato pomoc je zaměřena na občany, u kterých je zřejmé, že se o ně nemůže 

postarat jejich rodina a nejbližší okolí a je jim zajištěna základní materiální podpora pro 

zlepšení jejich situace tj. např. zajištění nákupu části topiv, zajištění nákupu části stravy, 

příspěvek na úřadu enegií.  
 

Celkové náklady 120 tis. Kč 
Roky předpokládané 

realizace 
2023 - 2028 

Možnost získání dotace  

 


